Тема классного часа: Земля отцов- моя Земля.

 Цели и задачи  классного часа: 
1. привить чувство гордости за свой край, станицу и его жителей;
1. раскрыть образцы нравственного и ратного служения Кубани;
1. способствовать формированию активной позиции, направленной на участие молодежи в экономической и социально-политической жизни своего региона, населенного пункта;
1. воспитывать  чувство любви к малой родине, гордость за природное наследие, чувство ответственности за нее, стремление к ее сохранению; формировать экологическую культуру учащихся;
  
Оборудование:  мультимедиа, магнитофон, подсолнухи большие, маленькие из бумаги.
1. Организационный момент.
Звучит гимн Краснодарского края.
       Учитель: 
       Кубанское солнышко
 Смотрит нам в класс,
 А лучик, играя, приветствует вас:
 «Доброго утра, хорошего дня!
 Я пожелаю вам, детвора!»

  Здравствуйте, ребята! Поздравляю вас с началом нового учебного года.
На земле есть много чудесных стран и удивительных мест, где живут люди. Но для нас самым замечательным местом является то место, где мы родились и живем – наша Родина. Родина – значит родная, именно тут живут ваши родители, ваши родственники. Родным для вас является Краснодарский край. Каждый человек должен хорошо знать прошлое и настоящее своего края, малой Родины-станицы, села или хутора, в котором он родился, знать  творчество и людей, которые своим трудом или подвигом прославляют его. Преданность и любовь к своему отечеству, к своему народу называется патриотизм. 
У нас  на Кубани стало  доброй традицией в День знаний проводить  первый урок, посвящённый родному краю, страницам его истории и людям, делавшим её. Сегодня мы проведём урок  «Земля отцов – моя Земля». Такая тема выбрана не случайно: административно-территориальные границы Кубани в рамках российского государства неоднократно менялись. Менялось и название региона: Черномория, Кубанская область и Черноморская губерния, Северо-Кавказский край, Азово-Черноморский край. В 1937 г. Азово-Черноморский край был разделен на Ростовскую область и Краснодарский край. Произошло это 13 сентября, и именно этот день считается днем образования нашего края. 13 сентября 2012 г.  Краснодарскому краю исполнится 75 лет. С сегодняшнего дня   дан старт в подготовке к юбилейной дате.  
Гости классного часа  –Атаман Новощербиновского казачьего общества Акульшин А.И.
Казак Новощербиновского казачьего общества Каламбет Ф.А.(возглавляет Совет старейшин)
- Ребята, скажите, как вы понимаете слово  «отец», «отцов» в теме урока «Земля отцов-моя Земля» (Слово «отцов»  подразумевает предков, положивших начало развития Краснодарского края).
   Краснодарский край,  по праву называют жемчужиной России. В этом понятии ёмко и красиво отразились удивительная природа и бескрайние хлебные просторы, трудолюбие людей и древнейшая история, плеск волн двух морей и здоровье целебных вод. Краснодарский край - это южные ворота страны, которая может гордиться своим самым солнечным регионом. Кубань постепенно становится настоящей культурной столицей юга России. А в 2014 году Кубань будет принимать Олимпийские игры в городе Сочи.     Кубань – чудесный, благодатный край.  Край в котором живут замечательные люди: хлеборобы и животноводы, садоводы и виноградари, рабочие заводов и фабрик, врачи и учителя, учёные и спортсмены, художники и поэты… И все они стремятся сделать нашу Кубань ещё лучше, богаче, красивее.

Ученик:
Тебе Кубань родная, отдаю я дань,
Я о тебе сейчас стихи слагаю.
И славлю вольную, могучую Кубань.
Прекрасней края в мире я, не знаю.

Ученик: 
Твои глаза – два моря голубые.
А брови – виноградная лоза.
Ресницы, то леса твои густые.
Из золотой пшеницы – русая коса.

Ученик:
А в косу длинную лазурной синевой сияя,
Красивой лентою вплелась Кубань река.
Наряд твой, весь цветами расцветает,
Степными ковылями отливается слегка.
Ученик:

Ты смотришь в мир глазами голубыми
И песнями своими всех с ума сведёшь.
Недаром и зовут тебя «Жемчужина России»
Тебя Кубань и краше в мире не найдёшь.

      Учитель: Да, наш край – «Жемчужина России».  Но эта большая красивая жемчужина состоит из россыпи  маленьких жемчужин –городов края, станиц, хуторов, аулов.  И каждая эта жемчужина  своей историей, своей природой, своими людьми  восславляет наш Краснодарский  край, делает  его известным  не только на всю  Россию,  но и на весь мир. 
    Станица Новощербиновская- одна из таких  маленьких жемчужин на карте Краснодарского края.  
    Цветущие вишни на обочинах дорог, душистая сирень в каждом дворе, широкие улицы, светлая тихая речка Ясени… Мне  дорого здесь все: природа, история, люди, которые своим трудом   создавали,   развивали  станицу.   В октябре месяце этого года, на большой православный праздник -Покрова Пресвятой Богородицы  наша станица Новощербиновская отметит юбилейную дату – 190 лет с момента ее образования.   Сегодня урок мы посвятим нашей малой родине-станице Новощербиновской. Это будет нашим подарком к дню основания станицы и к юбилею Краснодарского края.
    У меня в руках  семейная реликвия-это старая фотография. В моей семье она хранится очень давно. Это свадебная фотография моих прадедушки и  прабабушки. На  ней запечатлен миг воссоединения   двух семей,  может быть, впервые  встретившихся здесь, на кубанских землях , на землях родной станицы.  И фамилия у новой семьи была настоящая казачья- Каламбет. У них родился сын-Михаил(мой дед), а  от него –моя мама. 
И со стороны моего отца все прадеды и деды были казаками и носили известную на всю  округу  фамилию Сидельник.
     Такую родословную своей семьи может рассказать почти каждый житель Новощербиновской. Наш урок, я повторяю, называется  «Земля отцов- моя земля»   и так с гордостью может сказать каждый новощербиновец,  добавив «Новощербиновская земля- моя земля.
     Ребята, этим летом у нас в школе работала тематическая площадка- «Юный краевед».  Участники этой площадки изучали природу родной станицы, знакомились с ее историей.   Результатом работы  этой площадки стало создание  краеведческой тропы станицы Новощербиновской.  
И сегодня на уроке  мы с вами совершим  воображаемое путешествие по нашей краеведческой тропе. 

Пойду станицею пройдусь.
В ней жили прадед  мой и дед.
Здесь, к счастью, мне пришлось родиться
И в жизни свой оставить след.

    Первая точка, начало нашей краеведческой тропы, – это въезд в станицу, где установлен  красочный знак «Станица Новощербиновская». Давайте внимательно рассмотрим его, что изображено на нем. 
Ответ- герб станицы.
Вопрос:  что он собой представляет, что означают цвета и символы на гербе станицы?
Вопрос: А что  означает  дата на знаке?
Ответ:   – дата основания станицы.
Давайте чуть  дольше  задержимся на этой точке и подробнее познакомимся с историей основания станицы Новощербиновской. 

Ученик 1: Об основании нашей станицы существует красивая легенда.
Первая партия жителей станицы Новощербиновской была сформирована в 1823 году из Старощербиновцев. Назначенный атаман несуществующей станицы Степка Самойлик ходил по хатам Старощербиновской и выбирал самых голосистых и красивых хлопцев и девок. Выбрал Атман 40 пар, построил их парами, отвел в церковь, где местный батюшка их и повенчал. Нагрузили на телеги необходимый скарб и отправились они под слезы на новоселье за  12  верст от родной станицы.
Ученик 1: Эти первые пары расплодились в такой прогрессии и дали такую породу- всей Кубани и Дону на диво! За новощербиновскими невестами ехали женихи с Дона и Терека и всей Кубани. А хлопцев  брали только в гвардейские полки и дивизионы.
Ученик 
 Гласит легенда- 40  славных пар
 Почти насильно повенчали
 По сто рублей им на хозяйство дали
 И поселили в поле у реки.

Ученик:
И народились дети
Словно колоски.
Тянулись к солнцу…

Ученик:
Растет   с тех пор и ширится станица
И хорошеет, спору нет,
А в этом  году- история станицы
Отметит  сто девяносто лет!

    Вторая остановка - вторая точка нашей краеведческой тропы. 
Ребята, посмотрите на экран- где вы видели этот памятный знак? О каких событиях в истории нашей станице он рассказывает?
Ответ: памятник жертвам голодомора 

       Полную и точную историю нашей станицы еще предстоит кому-то написать. Возможно, будут тщательно исследованы и освещены и так называемые белые, то есть неизвестные, но фактически горькие, черные ее страницы: время Гражданской войны, начало коллективизации,  оккупация. Но самым черным  периодом стала зима 1932-1933 годов, когда согласно постановлению Северо-Кавказского крайкома ВКП(б) станицы Старощербиновская, Баковская, Платнировская, Новощербиновская были занесены на черную доску за «безобразное отставание в выполнении плана хлебозаготовок». 
Рассказ учителя. 
   «Голодомор»- страшная страница нашей истории, которая  долго  скрывалась и замалчивалась. Запрещалось говорить на эту тему и даже  уже после смерти Сталина,  многие очевидцы боялись рассказывать об этом вслух.  Вот почему многие жители нашей станицы ничего не знали  и не знают о голодоморе. Только лишь в последнее время стали появляться  некоторые свидетельства той трагедии в книгах, газетах и т.д. 
 
   22 июня 1941 г началась Великая Отечественная война . Она коснулась своим холодным крылом и жителей нашей станицы. Как набатный колокол прозвучал боевой клич на Кубани:
 Ученик:     Вставай, Кубань! Народным гневом
                    Бурли, бушуй, мятись, вскипай!
                    На смертный бой  с врагом скликай
                    Своих сынов, отважных, смелых!
                    Вставай, Кубань! Кубань, вставай!
                    Смерть вражьей своре озверелой!

Учитель:  Кубань отправила на фронт сотни тысяч своих сыновей и дочерей.
     В эту бессмертную героику трудовых и ратных дел внесли свой посильный вклад и жители нашей станицы Новощербиновской.   Полторы тысячи новощербиновцев  ушли на войну, защищать нашу родину от немецко-фашистких  захватчиков. Каждый третий из них погиб. Их имена золотом высечены на стеле  мемориала в центре  нашей станицы. Остановимся у памятника воинам-
Новощербиновцам, погибшим на полях сражений в Вов, и почтим их память минутой молчания.
       Новая остановка на нашей краеведческой тропе. Этот памятник  видел и знает каждый учащиеся нашей школы. Фамилия  этого человека  известна каждому жителю ст. Новощербиновской. Памятник этот стоит перед зданием школы №9, в честь него названа улица, на которой до сих пор стоит дом, в котором проживала его семья).  
Ребята, назовите имя этого человека. А кто сможет рассказать о нём и его подвигах? 
Учащиеся рассказывают о герое Советского союза Лубянецком И.Ф. 
 Учитель дополняет. 
Родился Иван Федосеевич Лубянецкий на Ставропольщине в селе Дивное. Детство было нелегким. В школе учился два года, затем её пришлось оставить. Когда его семья переселилась в ст. Новощербпновскую, он был уже почти взрослым. Понимал: надо учиться. В школе был пятый класс переростков. Он поступил в него. Был прилежным учеником. Отличительной его чертой было чувство верности дружбе. Его уважали, старались быть поближе к нему. Комсомольцы школы избрали его комсоргом.
После окончания школы Иван решил посвятить себя службе в армии. Вручая ему путевку в Ульяновское танковое училище, секретарь райкома комсомола сказал: Помни, Иван, комсомол посылает тебя на самое ответственное дело - защиту социалистической Родины. Будь достоин этого доверия . И он с жаром взялся за учебу и вскоре показал себя не только как отличник учебы, но и как решительный, ловкий и сильный спортсмен. Когда курсанты совершали лыжный пробег в честь годовщины Советской Армии по маршруту Ульяновск-Куйбышев, будущий офицер пришел одним из первых.
Училище Иван Федосеевич закончил в тот момент, когда в республиканской Испании пылал пожар войны. Лейтенант Лубянецкий подал рапорт на имя начальника училища: Прошу направить меня сражаться в интернациональную бригаду за свободу испанского народа. Я - комсомолец, и мое место в передовых рядах борцов за свободу. Обещаю беспощадно бить фашистских интервентов и не посрамить имени родного училища.
Но военная судьба распорядилась иначе. Лубянецкий был направлен на Дальний Восток. Там, в боях с японскими самураями у озера Хасан, молодой офицер-танкист получил первое боевое крещение.
Страшная весть о вероломном нападении фашистской Германии на нашу страну застала нас в г. Риге, где служил Иван Федосеевич. С первых дней войны он оказался на передовой линии фронта.  
 
[bookmark: bookmark26]Краткое изложение подвига и заслуг.
Командуя 322 танковым батальоном 115 танковой бригады в боях против немецко- итальянских захватчиков с 16 по 23 декабря 1942 г. на ЮЗФ, тов. Лубянецкий И.Ф. проявил геройство, умение хорошо руководить батальоном в бою.
В боях за деревни Поддубновка, Цапково, Ивановка и Первомайское тов. Лубянецкий умело организовал взаимодействие с 388 с.п. и 514 с.п., 172 с.д.
322 танковый батальон неоднократно помогал стрелковым частям продвигаться вперед, уничтожая при этом огневые средства и живую силу противника.
322 танковый батальон за 7 дней уничтожил 35 танков, около 90 орудий разных калибров, около 200 пулеметных огневых точек, истребил до 1000 и захватил в плен до 800 солдат и офицеров противника.
Во время атаки высоты 201 23 декабря 1942 г. танк командира батальона был подбит и загорелся. Тов. Лубянецкий получил ранение, однако, выскочив из горящего танка, вступил в неравный бой с окружившими его немецкими автоматчиками и сумел из личного оружия уничтожить 10 гитлеровцев, погибнув при этом геройской смертью...
Наша школа гордится своим выпускником-Иваном Федосеевичем Лубянецким.

Ученик:
Люблю тебя, моя станица,
Люблю тебя  я всей душой.
Ты сердца моего частица,
Ты мой причал, мой дом родной.

Ты с каждым годом хорошеешь.
Меняешь внешний облик свой,
В садах и парках зеленеешь
Над тихой, славною рекой.

     А вот посмотрите следующая остановка- станичный парк, излюбленное место отдыха жителей станицы. Красивый у нас парк в любое время года.  Ребята, а как выдумаете сколько нашему станичному парку лет?  
Ответы учащихся.
Рассказ учителя
	 Парк это  зона отдыха и украшение населенного пункта. С этим согласны все. Наверное, потому один парк, а то и несколько, есть практически в каждом населенном пункте. Есть парк и в станице Новощербиновской. Заложили парк 17 мая 1925 года комсомольцы. Было их не много, около тридцати человек. Называли его парк «17 мая». С течением времени название забылось. И сейчас, вряд ли, кто его помнит. Инициатором создания парка был секретарь комсомольской организации Александр Булгаков. Комсомольцы добровольно, безвозмездно, самостоятельно разметили территорию вокруг Троицкой церкви и в свободное время посадили деревья и кустарники. Деревья посадили так, что они образовали несколько аллей, кроме этого были установлены несколько садовых скамеек. В северной и южной части по всей длине парка проходила аллея из желтой акации. В его западной части аллея была образована белой сиренью. Парк был предметом гордости первых комсомольцев.
   Вокруг парка возвели ограду из кирпичных столбиков и металлической решетки.  
 Рядом с парком  построили футбольное поле. Рядом с футбольным полем установили скамейки для зрителей. Назвать их трибуной трудно, но во время футбольных матчей на них располагалась взрослая часть станичников, мальчишки предпочитали наблюдать за игрой из-за ворот, где скамеек не было. Напротив этого дома в северной части парка размещались баскетбольная и волейбольные площадки. Вечерами здесь, собиралась молодежь, и разгорались настоящие волейбольные сражения на выбывание.
    В 1964-1965 годах колхоз им. Калинина в восточной части парка возвел здание, хозпостройки и детскую площадку для детского сада. Эта постройки гармонично вписалась в парковую зону.
      В начале семидесятых годов футбольное поле убрали. На его месте начали строить большой дом культуры со зрительным залом на 600 мест, с вращающейся сценой, гримерной и большим количеством комнат для кружков художественной самодеятельности. Дом культуры начал работать в январе 1975 года. Кстати, старинное здание (причтовое) разрушили. В это же время парк подвергся коренной переделке. Большую часть деревьев выкорчевали, заново разбили аллеи, создали большой цветочник, состоящий из нескольких клумб, построили теплицу для выращивания цветов. На одной из аллей установили большую цветочную клумбу в виде слона. Провели водопровод в парковую зону, установили большое количество садовых скамеек. Разработал план размещения аллей и цветников учитель изобразительного искусства Забазнов Алексей Алексеевич. Инициатором, идейным вдохновителем и основным исполнителем по реализации плана перестройки парка была Таисия Ивановна Кулик, тогдашний заместитель председателя стансовета.



      По дороге в парк нам встречается высокое дерево-глядичая акация. Этому дереву более   100 лет и его можно по праву назвать  памятником природы нашей станицы.
    Рядом с парком находится следующая точка нашей краеведческой тропы- старинное здание начальной школы.  Да действительно  в этом здании долгое время  находилась  начальная школа  школы №9. А в  1906 году  было открыто второе мужское одноклассное училище, подведомственное министерству народного просвещения, назвали его Алексеевским. Срок обучения в нем был три года.
 
С 1910 г оно становится двухклассным, количество учителей этого училища увеличивается, и это дает нам повод предположить, что было закончено строительство двухэтажного здания для этого училища. Это здание сохранилось и поныне, но находится на грани разрушения.  
    Так сложилось, что в центре нашей станицы находятся многие исторически и памятные  места. 
Этот  памятник стоит скромно среди деревьев и многие прохожие его даже не замечают. А он    ведь рассказывает  еще об  одной странице в истории нашей станице. 
И так наша следующая остановка.
Напротив здания правления колхоза им. Калинина расположен  памятник Калинину М.И. 
      М. И. Калинин был третьим  лицом в бывшем СССР в 1926-1928 годах приезжал  в станицу и проживал какое-то время.
На углу улиц Пушкина и Калинина, был расположен дом, о котором знал практически каждый житель Новощербиновской. Когда-то этот дом построил зажиточный казак Степаненко.    Дом большой, добротно построенный, крытый железом. Но знаменит он не внешним видом, знаменит он другим, здесь в 1926 - 1928 годах останавливался и несколько дней проживал Председатель ВЦИК М. И. Калинина с членами своей семьи.
Почему приезжал Калинин в станицу Новощербиновскую? А если и приезжал, то, что тут такого особенного. В 20-х годах Калинин много ездил по стране, в том числе и по Кубани, был во многих городах и населенный пунктах. Цель поездок - выполнить продразверку. В крупных городах не хватало хлеба, население голодало. Собрать налог во время смуты всегда непросто, а собрать хлеб в голодающей стране тем более.
Одни говорят, что у него в нашей станице был кум. Другие утверждают, что в годы Гражданской войны М. И. Калинин был захвачен белыми в плен и приговорен к расстрелу, но новощербиновские казаки встали в защиту пленного и дали ему возможность уйти к красным. Есть и третья версия этого события. Как бы там не было, но М. И. Калинин, третье лицо в бывшем СССР, в станице был и для  истории Новощербиновской это значимое событие. 

А теперь, ребята мы отправляемся на самую дальнюю точку нашей краеведческой  тропы.  

             У курганов пшеница желтеет,
              Пастушонка поберегу след.
              Тихо плещется светлая  речка,
              Может, сотни и тысячи лет.

              Не широка, не тороплива,
              Шепчет людям  про что-то свое.
              Моет ноги в ней робкая ива.
               Да глядится солнце в нее.

Река Ясени берет начало в 12 км от станицы Староминской. Течет на юго-запад и сбрасывает свои воды в плавни вблизи озера Ханское. Длина реки 74 км.   Зимой река замерзает на 2 - 3 месяца.  Часто ледоход не наблюдается и лед тает на месте. B некоторых местах река перегорожена дамбами и плотинами. Вода в реке содержит большое количество солей, отличается плохим вкусом.
    Берега реки поросли влаголюбивой растительностью - рогозом, камышом, осокой, тростником. Поверхность воды весной покрывается ряской.
 - Ребята, а  какая рыба водится в Ясени?
(В реке Ясени водятся карась, окунь,  лещ, плотва, толстолобик, судак, сазан).
По вечерам берега реки оглашаются многочисленным хором лягушек и жaб.
Из пресмыкающихся   можно встретить водяного и обыкновенного ужа, желтобрюхого полоза, болотную черепаху.
     Раньше река была богата раками, a сейчас эти членистоногие встречаются редко.
Над  поверхностью вoды  роятся много насекомых. Это комары, мухи, стрекозы, оводы.
В  зарослях камыша и рогоза гнездятся водоплавающие птицы - дикие утки, цапли, камышовки, камышовая  овсянка, лысухи. Иногда на реке поселяются лебеди.

   - Ребята, мы с вами прошли по тропе туриста. Давайте вспомним их и назовём.
На самом деле, в нашей станице есть очень много уголков со своей  уникальной историей и природой. Для того, чтобы узнать о ней, вы можете прочитать книги в библиотеке или спросить бабушек, прабабушек о том,  как они жили и как жила станица. Услышанное, можно записывать, создавая,  таким образом,   книгу памяти  о станице, чтобы потом, познакомить с ней других жителей или своих потомков.
- Сегодня у вас есть уникальная возможность послушать об  отношении к станице, о том, что она значит в жизни  для казаков. У нас в гостях  казаки 4-ёх поколений. (перечисляем) Мы попросим их ответить на один и тот же вопрос: «Что для Вас значит земля отцов?» 
     Вывод: не смотря на разницу в возрасте, казаки являются настоящими патриотами станицы, пытаясь возродить историю и традиции  малой родины.
- Ребята, а что можете сделать вы для своей малой родины и , как в следствие, для края в целом? (участие в акциях, помощь престарелым, помощь в наведении санитарного порядка в станице, соблюдение Закона № 1539)
    Заключительная часть. 
Ребята, вы сегодня узнали о приближении двух знаменательных дат в истории Краснодарского края и нашей станицы. А какие же праздники без подарков. И  я вам предлагаю собрать букет подсолнухов в подарок  краю и станице. 
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